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化学部分（70分）

一、选择题（本题包括10小题，每小题2分，共20分）

1.B  2.A  3.D  4.C  5. A  6. C  7.B  8.B  9. D  10. C  

二、填空与简答题（本题包括4小题，共22分）

11. (每空1分,共4分)

Ca2+   SO42－  H2EQ \* jc2 \* "Font:Times New Roman" \* hps20 \o\ad(\s\up 9(+4),Si)O3    MgCl2
12. (每空1分,共6分)

（1）有机   沸点较低（或易挥发）    （2）吸附   （3） 肥皂水      煮沸  
（4）禁止向水体排放油类、酸液、碱液或者有毒废液、倾倒工业废渣、城镇垃圾和其他废弃物等（或工业上废水经过处理后再排放或城镇污水应当集中处理或合理使用农药、化肥等）（答案合理即可）

13. (共4分)

（1）C＞B＞A (1分)   （2）增加溶质、降低温度、蒸发溶剂（任写两种）(2分)  
（3）在t2℃时，A与C的溶解度相等，都是20g  (1分)
14．（共8分） 
  （1）CaCO3(1分)   CuSO4 (1分)  Cu(OH)2(1分)       （2）放出(1分)
（3）Ca(OH)2+Na2CO3=CaCO3↓+2NaOH(2分)

[image: image9.png]
（4）CO+CuO===Cu+CO2(2分)
三、实验探究题（本题包括2小题，共20分）

15. （共13分）
（1）锥形瓶（1分）  水槽（1分）  

（2）2KMnO4===K2MnO4＋MnO2＋O2↑（2分）  A（1分）    过滤 （1分） 

（3）稀盐酸（1分）    B（1分）   C  （1分）
   将燃着的木条放在集气瓶口，木条熄灭，证明收集已满（2分） 

（4）稀硫酸和大理石反应生成的CaSO4微溶于水，覆盖在大理石表面，阻止反应继续
进行（2分）

16. (共7分) 铜（或Cu）(1分)   溶液为无色(1分)  

（1）Mg+2HCl=MgCl2+H2↑（2分）

（2）蜡烛芯被石蜡蒸汽包围着，缺少氧气，里面的金属难以燃烧。（2分） 

（3）剪除灯芯或用湿抹布盖灭(答案合理即可，1分)  

四、计算题（本题包括2小题，共8分）

17. （共2分）（1）7:8（1分）  （2）78.3% （1分） 

18. （共6分）解：反应生成CO2的质量：25g+200g﹣216.2g=8.8g  （1分）   

设样品中CaCO3的质量为x，反应后生成CaCl2的质量为y，则

CaCO3+2HCl═CaCl2+H2O+CO2↑     
100          111        44

x            y        8.8g

  
[image: image5.wmf]100

x

=
[image: image6.wmf]111

y

 = EQ \f(44,8.8g)          

x=20g （1分）    y=22.2g（1分）

（1）贝壳中碳酸钙的质量分数：
[image: image7.wmf]20g

25g

×100%=80%（1分）

（2）反应后溶液的质量：216.2g -（25g - 20g）=211.2g（1分）

反应后所得溶液中溶质的质量分数： EQ \f(22.2g,211.2g)
×100%=10.5%（1分）

答：略[image: image8.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)
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_1461925637.unknown

_1461925638.unknown

_1461925478.unknown

